

朝韩若发生冲突，中国也难幸免

温家宝接受 NHK 专访时呼吁，“天安”号事件各方应冷静克制，勿使事态升级

中国总理温家宝6月1日上午在东京接受了日本广播协会(NHK)电视台主持人国谷裕子专访，以下是访问部分内容。

■谈中日关系

这次访问日本是信心与希望之旅

国谷裕子：这是您就任总理后第二次访问日本，这次访问日本的主要目的是什么？

温家宝：时隔三年，我再次访问日本，心里非常高兴。如果说三年前是“融冰之旅”，这次访问我们可以叫做“信心与希望之旅”。

通过会谈，达成了系列重要共识，其中包括重建中日总理热线、建立两国防务部门海上联络机制、商签海上搜救协定等。这些共识从根本上都有利于两国关系的发展。

现在看来，我访问的目的达到了，访问是成功的。

国谷裕子：关于东海油气田开发问题，这次双方同意正式启动落实东海问题原则共识的政府间换文谈判，我认为这是双赢的。您对此有何想法？

温家宝：我常讲，好事多磨，水到渠成。双方决定正式启动政府间换文谈判，这朝着解决东海问题的方向迈进了一步。我们主张本着搁置争议、共同开发的原则妥善解决东海问题，这最符合中日两国人民的利益。



温家宝1日在东京接受日本广播协会(NHK)电视台主持人国谷裕子专访。（新华社发）

■谈“天安”号事件

“城门失火，殃及池鱼”这样的感受只有相邻的国家才会有

国谷裕子：当前全世界比较关注中国对“天安”号事件的表态。中国的想法到底是什么？

级，更不要发生冲突。受害最深的是韩朝两国人民，中国也难于幸免。中国有一句成语：城门失火，殃及池鱼。这样的感受只有相邻的国家才会有。

在这个问题上，我同李明博总统先后进行了约4个小时的深谈。我们的谈话一直是在友好、坦诚和相互理解的气氛下进行的。

中国的立场是鲜明的：一是主张并致力于维护半岛和平稳定；二是坚持通过六方会谈解决半岛的无核化问题。这两条都关乎东北亚的和平和安定，六方会谈更具有根本意义，只有实现半岛无核化才能实现半岛长治久安。

日本是东北亚重要国家，也是中国和韩国的近邻，我们希望在维护东北亚安全与合作等重大问题上同日本进行合作。昨天我同鸠山首相进行了小范围会谈，原定15分钟，实际谈了半个多小时。

国谷裕子：韩国可能在本周内提议联合国安理会讨论“天安”号事件，国际上对此也有期待，对中国的期待也很高，希望中国更积极地做朝鲜工作。中国对此持何态度？

温家宝：中方理解李明博总统及韩国政府当前的困难处境，也理解韩国人民的心情。刚才我已经讲过，中国将依据事情的本来面目决定自己的立场。我们在安理会上会怎么做，请主持人继续观察。

国谷裕子：看来韩国处理起来很为难，但中国夹在朝韩之间，是否也很为难？

温家宝：我多次表示，我们不袒护任何一方，我们会秉持公正的立场，但是我们对问题看得更为深远，也就是说任何处理方式都要从根本上有利于半岛和平稳定。

（据新华社东京6月1日电）

6月4日 ~ 6日
6月4日
6月5日
6月6日

洋葱
促销价 0.59 元/500g

杏
促销价 2.88 元/500g

新土豆
促销价 1.49 元/500g

冬瓜
促销价 0.89 元/500g

蜜枣
促销价 6.98 元/500g

冷冻小黄鱼
促销价 2.68 元/500g

火龙果
促销价 3.98 元/500g

油桃
促销价 3.98 元/500g

琵琶腿
促销价 5.88 元/500g

前小排
促销价 6.56 元/500g

带皮前腿肉
促销价 5.78 元/500g

带皮五花肉
促销价 6.68 元/500g

猪肉馅
促销价 5.86 元/500g

特价商品 敬请光临
6月3日 - 16日 凡在
家乐福超市购物
满68元
加送白糖1袋

洛阳市西工区解放路新都汇负1楼 营业时间：8:00~22:00

本广告电子版见洛阳网